GIÁO ÁN THAO GIẢNG

Chủ đề : Thực vật : Một số loại cây :

Tên hoạt động : Âm Nhạc : Dạy hát :" Lý cây bông " ( Dân ca)

Độ tuổi : 5-6 Tuổi

Ngày soạn : 25 / 2 / 2014

Ngày dạy : 28 / 2 / 2014

Người dạy : Dương Thị Huệ

I. MỤC ĐÍCH  - YÊU CẦU:
1, Kiến thức:

- Trẻ thuộc bài hát, Hát đúng giai điệu bài hát : Lý cây bông , Em đi giữa biển vàng 

- Nghe chọn vẹn bài hát : Em đi giữa biển vàng 

- Biết cách chơi trò chơi: Chon hình đoán tên bài hát

2, Kỹ năng:

- Phát triển rèn luyện kỹ năng nghe hát
- Phát triển tai nghe âm nhạc cho trẻ. 

- Kỹ năng ca hát.

3,Thái độ :

- Giáo dục trẻ biết được mùa xuân cây cối đâm trồi nảy lộc 

- Biết yêu quí các sản phẩm gạo , ngô , khoai sắn do bố ,me và các bác nông dân làm ra sản phẩm

II.CHUẨN BỊ:
1,Đồ dùng, đồ chơi của cô và trẻ:
- Đàn lưu  bài hát “Lý cây bông ”, “Em đi giữ biển vàng ”

- Dụng cụ âm nhạc (xắc xô)

2, Địa điểm:

· Trong lớp học

III. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG

	HOẠT ĐỘNG CỦA CÔ
	HOẠT ĐỘNG CỦA TRẺ

	1. Ổn đinh tổ chức, giới thiệu bài : (1-2 phút)

-  Cô cho trẻ đọc bài đồng dao : "Lúa ngô là cô đậu lành "

- Cô hỏi trẻ : Chúng mình vừa đọc bài đồng dao gì nào ?

- Trong bài đồng dao chúng mình vừa đọc đã nhắc đến những cây lương thực gì ?

- À thế nhà chúng mình có trồng lúa không ?

- Ai đã trồng ra những cây lúa đó ?

- Cây lúa cho ta sản phẩm gì nào ?

 - Ngoài lúa gạo chúng mình biết ra bác nông dân còn trồng những cây lương thực gì nữa nào ?

- Đúng vậy đấy các con ạ : Các cây lương thực cúng cấp cho con người chất bột đường để nuôi cơ thể chóng lớn và khỏe mạnh vì vậy chúng mình phải yêu quí những sản phẩm mà bố mẹ và bác nông dân vất vả làm lên sản phẩm đó vì thế chúng mình ăn cơn các con phải ăn hết xuất của mình không làm rơi vãi cơm ra ngoài nhé  

* Nhắc lại lời trẻ và nói :  Mùa xuân là mùa thời tiết ấm áp,cây cối đâm chồi nảy lộc ra hoa kết quả trăm hoa đua nở đầy màu sắc 

- Hôm nay cô muốn dạy lớp mình bài hát  : "Lý cây bông " dân ca nam bộ và bây giờ chúng mình cùng nhau chú ý lắng nghe cô hát cho các con nghe bài hát này nhé 

2.Tiến trình tiết học: (25- 30  phút)

b, Hướng dẫn trẻ hoạt động :

* Hoạt động 1: Dạy hát “Lý cây bông
- Cô hát bài hát “Lý cây bông ” Dân ca nam bộ 

- Cô hát cho trẻ nghe 2 lần 

* Giảng nội dung bài hát : Bài hát nói về thời tiết vào mùa xuân ấm áp những bông hoa đua nhau khoe sắc cây thì nở bông màu hoa xanh  cây thì nở bông hoa trắng , rất nhiều màu sắc đan xen vào nhau đó cũng chính là nội dung bài hát lý cây bông 

- Cô hát lại cho trẻ nghe lần 3 

- Nào bây giờ cô muốn mời tất cả các bé đến từ lớp 5 tuổi c thể hiện tiếng hát của mình nào 

- Mời cả lớp cùng đứng lên nào.

- Cô cho cả lớp hát 2 - 3 lần

 (Cô sửa sai cho trẻ)

- Sau đây sẽ là phần biểu diễn của các tổ Mời Hoa Cúc, Hoa Hồng, Hoa Sen

     (Mỗi lần trẻ thể hiện cô góp ý và sửa sai cho trẻ.)

- Vừa rồi chúng ta thấy các tổ đã thuộc bài hát và thể hiện rất hay. Hãy dành 1 tràng pháo tay để chúc mừng các tổ

- Cô cho 2, 3 tốp lên biểu diễn.

- Cho 1 trẻ hát hay nhất lên thể hiện

* Hát nâng cao: Hát to – hát nhỏ

Qua các phần thi cả 3 tổ đã rất cố gắng và thể hiện bài hát “Lý cây bông ” rất hay. Sau đây chúng ta sẽ cùng tham gia 1 phần chơi vui vẻ hát to hát nhỏ theo tay nhịp của cô. Khi cô đánh nhịp tay rộng các con hát to, khi cô đánh nhịp tay hẹp các con hát nhỏ.

- Cô cho cả lớp hát 

* Hoạt động 2: Nghe hát:  "Em đi giữa biển vàng "

- Các con ạ trong mỗi chúng ta ngồi đây ai cũng xuất thân từ vúng quê nông thôn và những vùng quê đó có cánh đồng lúa trải dài  bắt ngát mênh mông tỏa mùi thơm của hương lúa sau đây cô xin phép thể hiện qua bài hát : " Em đi giữa biển vàng "Sáng tác nhạc và lời của chú Bùi Đình Thảo 
- Cô hát lần 1:  

Cô giới thiệu  nội dung của bài hát: Bài hát nói về cánh đồng lúa như một bức tranh trải dài vàng óng mênh mông , bát ngát khi lúa chin mùi hương của láu tỏa ra thang thoảng làm cho mọi người mừng vui , cát cao tiếng hát để xua tan những nỗi vất vả  bao ngày mong chờ đợi 

 - Cô hát lần 2 : Nghe băng
- Cô vừa hát cho các con nghe bài hát gì?

- Tác giả nào?

- Động viên khen trẻ

*  Hoạt động 3: Trò chơi : Chọn hình đoán tên bài hát 

- Cô giới thiệu T/C

- Cách chơi: Cho trẻ chia làm 2 đội , cô phát cho 2 đội trường 2 chiếc sắc xô và cho trẻ cùng hướng lên mà hình để chon ô , khi chon xong cô xẽ mở ô đó ra có hình ảnh nào thì đội đó phải đoán tên bài hát đó và hát bài hát đó .

- Luật chơi : Đội nào đoán đúng và hát đúng thì đội đó dành được 1 bông hoa , đội nào đoán sai hát sai nội dung bài hát thì đội đó nhường quền trả lời cho đội khác 

- Hướng dẫn trẻ chơi

- Cho trẻ chơi.

- Sau mỗi lầm chơi giáo viên nhận xét khen trẻ

- Nhận xét trẻ chơi.

C, Củng cố :

- Chúng mình vừa hát bài hát gì ?

3. Kết thúc tiết học : 

- Giáo dục :

- Cô nhận xét – tuyên dương

- Nào bây giờ cô con mình cùng ra ngoài vườn hoa của trường để làm cỏ cho hoa nhé 


	- Trẻ đọc 

- Bài đồng dao : " Lúa ngô là cô đậu lành 

- Trẻ kể 

- Bố mẹ , và bác nông dân 

- Gạo 

- Lắng nghe

- Lắng nghe

- Trẻ đứng lên

- Cả lớp hát 2 lần

- Từng tổ hát

- 2- 3 tốp biểu diễn

- Cá nhân hát

- Hát theo yêu cầu của cô

- Trẻ hát

- Chú ý nghe cô

- Lắng nghe

- Chú ý nghe cô

- Em đi giữa biển vàng 

- Bùi Đình Thảo 

- Trẻ chơi trò chơi

- Lắng nghe

- Lý cây bông 


